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令和５年第１３回海津市教育委員会議事録 

 令和５年１０月２３日（月）午後１時３０分より第１３回海津市教育委員会が海津市 

役所西館２階 ２－３会議室に招集され、会議を開催した。 

 会議の次第は次のとおりである。 

 

 

１ 本日の協議事項 

 (1)議事録の承認 

 (2)教育長の報告 

 (3)継続協議事項               

議案第７５号 海津市教育委員会点検評価報告書について 

 (4)協議事項 

          議案第８３号 海津小学校運営協議会設置委員会規程の制定について 

          議案第８４号 海津小学校運営協議会設置委員会委員の委嘱について 

          議案第８５号 要・準要保護者の認定について 

          議案第８６号 専決処分の承認を求めることについて 

          議案第８７号 専決処分の承認を求めることについて 

                                  

       

２ その他 

 (1)教育委員会後援事業９・１０月分申請について 

 (2)教育委員会研修について 

  

 

３ 本日の会議に出席した教育長及び教育委員は次のとおりである。 

 服部 公彦 ・ 曽根 理仁・ 伊藤 亮一 ・ 大津 由佳  

 伊藤 嘉保 

 

 

４ 本日の会議に欠席した委員は次のとおりである。 

 な し 

 

 

５ 本日の会議に説明者として出席した者は次のとおりである。 

事務局長                       後藤 政樹  

教育総務課長兼学校給食センター所長兼学校統合推進室長 後藤 英仁 

学校教育課教育主監                  松家 隆弘 

社会教育課長兼歴史民俗資料館長兼図書館長       德永 宗哲    

スポーツ課長                     米山 一雄  

こども未来課長                    毛利 卓司 

  

６ 本日の会議に書記として出席した者は次のとおりである。 

教育総務課係長  山田 佐智子 
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発言者 内        容 

教育長 令和５年第１３回海津市教育委員会を始めます。 

（１）前回の議事録の承認をよろしくお願いします。 

（２）教育長の報告を行います。 

９月後半からの報告をさせていただきます。 

教育総務課では、９月２９日に西濃地区教育長及び教育長職

務代理者研修視察が垂井町でございました。曽根委員に出席い

ただきました。１０月６日に第２回海津市教育振興基本計画策

定委員会がございました。そして本日、市の教育委員会でござい

ます。 

学校教育課では、９月２６日に市教委訪問が下多度小でござ

いました。２７日に市研究指定校発表会が西江小でございまし

た。キャリア・スタートウイークが２日から６日まで平田中、 

１６日から２０日まで日新中でございました。そして本日より

２７日まで城南中でございます。今年度は、６３事業所のご協力

をいただきました。１０月１１日に海津地区、１２日に平田地

区、１３日に南濃地区の教育支援担当者会議がございました。 

社会教育課では、１０月１３日に第２回市青少年問題協議会

がございました。１９日に海津小学校運営協議会設置委員会の

準備会がございました。 

スポーツ課では、１０月１５日にぎふ清流郡市対抗駅伝競走

大会がございました。 

その他ですが、１０月１２日に戦没者追悼式がございました。

本日、全員協議会がございました。 

今後の予定です。１０月２８日に下多度小、１１月１１日に高

須小、西江小、城山小で１５０周年式典がございます。１０月 

２９日にスポーツ推進委員による体力測定がございます。市研

究指定校発表会が１０月３１日に海西小、１１月１４日に石津

小でございます。１１月４日に二十歳のつどいがＯＣＴ文化セ

ンターでございます。今年は、３６３人が参加予定です。１０日

に市町村教育委員会連合会研究総会が可児市でございます。 

１９日に「海津に伝わる祭り」がＯＣＴ文化センターで行われま

す。２５日に青少年育成市民大会がございます。２８日に教育委

員会表彰式がございます。 

私からは、以上でございます。何か報告につきまして、ご質問

等がございましたらお願いします。 

全委員  よろしい。 
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発言者 内        容 

教育長 （３）継続協議事項  

議案第７５号 海津市教育委員会点検評価報告書についてで

すが、本日は岐阜大学の小林先生にお越しいただいております。

先生には、事前に点検評価報告書を見ていただき、外部評価をし

ていただいております。本日は、事務事業評価についてご指導い

ただきます。どうそよろしくお願いいたします。 

小林先生 「令和４年度教育委員会の事務に関する点検評価報告書」に

基づき、基本目標における施策について意見を述べさせていた

だきます。各目標、施策について気付いた点を順番に申し上げ

ます。 

基本目標１・施策１については、計画どおりに「今尾コスモ

スこども園」が開園され、研修等の課題がございましたが、幼

小連携、教諭の資質向上などに向けた取り組みが期待されま

す。これに関連しまして施策２については、施設利用者のニー

ズが多様化する中、全国的にも子育て支援等があり、保護者の

働く機会の多様化、労働人口の上昇があり、人材の育成や対応

の柔軟化等の課題に取り組みつつ、多様な子育て支援サービス

の充実に向けた取り組みがなされている点が評価できます。そ

のため、施策の１を「拡充・推進」といたしました。 

基本目標２・施策３では、ICT 活用による個別最適化された

学びの推進、キャリア教育、郷土学習が着実になされ、コロナ

禍後の意欲的な取り組みが期待されます。施策４では、施設関

連の整備とその活用について安全面の確保に関わる関係者の検

討が重要になります。施策５では、道徳の授業の充実、体験活

動、「ひびきあい活動」等の従来どおり確実な取り組みがなさ

れています。施策６では、研修や講座を通して働き方改革の意

識の浸透など成果を上げている点が評価できます。施策７で

は、給食の物価高騰への対応の課題等もありますが、生産者と

の積極的な交流が行われ、地域が一体となって食育推進と意識

向上の取り組みが発展的に再開されつつあります。こちらも

「拡充・推進」と評価させていただきました。施策８では、学

校統合に伴う委員会、部会での実質的な協議において事案の具

体的な推進が重要になると考えます。 

基本目標３・施策９では、生涯学習講座が多く開講され、施

設面の課題はあるものの引き続き市民主導による学習・交流が

なされることが期待されます。施策１０では、電子図書の充実
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発言者 内        容 

が図られ、学習機関の機能充実も積極的に行われ、図書館のデ

ジタル化も利用者に浸透している点が評価できます。施策１１

では、市民カレッジ、キッズカレッジが実施され、世代をこえ

た地域文化の伝承と地域づくりのさらなる実現が期待されま

す。 

基本目標４・施策１２については、生徒・児童主体の活動と

あわせて青少年健全育成に関わる関係機関の連携が図られつつ

あります。施策１３では、支援員の配置による子育て相談業務

の強化が進められ、成果を上げています。施策１４では、交流

教育が検討を重ねながら行われ、子供たちが広く世界と関わる

という大切な機会が持たれています。 

基本目標５・施策１５では早川家住宅の活用計画の策定が進

められ、文化財資源活用の課への対応がとられています。施策

１６では、企画展の開催が実質的な成果を上げてきています。

施策１７では、市民主体の文化芸術活動を通した文化芸術体験

が実現されています。 

基本目標６・施策１８では、子供のスポーツ活動の場となる

団体の支援がなされ、市民参加型スポーツ活動の課題の検討が

進んでいます。施策１９については、市民に利用しやすいスポ

ーツ環境の整備が図られています。施策２０では、部活動の地

域移行とスポーツ環境の整備に向けて、指導者の育成、支援体

制の組織作りがなされている点が評価できます。 

令和３年度は新型コロナウイルスの感染対策をとりつつ、推

進されつつある施策と、やむを得ない事情から推進が滞ってい

る施策がありましたが、令和４年度はこれまでの成果と課題を

ふまえた着実な取り組みが行われています。施策の推進におい

て、組織面での連携、人と人との交流と連携を基盤とした取り組

みの重要性が増してきていると考えます。 

私からは、以上となります。 

教育長  ありがとうございました。 

 何かご質問等がございましたらお願いします。 

全委員  ありません。 

教育長  それでは、今後の事につきまして、事務局より説明をお願いし

ます。 

教育総務課長

兼学校給食セ

 小林先生には、点検評価報告書の最後、６３ページにあります

ように外部評価の意見ということでお世話になりますのでよろ
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発言者 内        容 

ンター所長兼

学校統合推進

室長 

しくお願いします。 

 この点検評価は、議会に提出して公表することとなっており

ますので、１１月議会の全員協議会に提出させていただきます。 

教育長  小林先生、ありがとうございました。 

 ＜小林先生、こども未来課長退席＞ ＜休憩１０分＞ 

 ＜再開＞ 

教育長 （４）協議事項  

議案第８３号 海津小学校運営協議会設置委員会規程の制定

について、関連しておりますので議案第８４号 海津小学校運

営協議会設置委員会委員の委嘱について説明をお願いします。 

社会教育課長

兼歴史民俗資

料館長兼図書

館長 

 ＜海津小学校運営協議会設置委員会規程の制定及び海津小学

校運営協議会設置委員会委員の委嘱についてについて別紙資料

にて説明＞ 

教育長 質疑はありませんか。 

伊藤(亮)委員 教育長の報告の中で、海津小学校運営協議会設置委員会を開

催されたとありましたが、この協議会とはまた別の会ですか。 

社会教育課長

兼歴史民俗資

料館長兼図書

館長 

海津小学校運営協議会設置委員会の準備会ということで開催

しております。 

教育長 議案第８３号 海津小学校運営協議会設置委員会規程の制定

について及び議案第８４号 海津小学校運営協議会設置委員会

委員の委嘱についてご承認いただけますでしょうか。 

全委員 よろしい。 

教育長 議案第８３号 海津小学校運営協議会設置委員会規程の制定

について及び議案第８４号 海津小学校運営協議会設置委員会

委員の委嘱について承認します。 

議案第８５号 要・準要保護者の認定について説明をお願い

します。 

松家教育主監  ＜要・準要保護者の認定について別紙資料にて説明＞ 

教育長 質疑はありませんか。 

伊藤（亮）委員 収入の状況が変わった場合は、再度判定し直すということで

しょうか。 

松家教育主監 その通りでございます。 

教育長 議案第８５号 要・準要保護者の認定について承認いただけ
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発言者 内        容 

ますでしょうか。 

全委員 よろしい。 

教育長 議案第８５号 要・準要保護者の認定について承認します。 

議案第８６号 専決処分の承認を求めることについて説明を

お願いします。 

松家教育主監 ＜指定校変更の承認について別紙資料にて説明＞ 

教育長 質疑はありますか。 

全委員 ありません。 

教育長 議案第８６号 専決処分の承認を求めることについて承認い

ただけますでしょうか。 

全委員 よろしい。 

教育長 議案第８６号 専決処分の承認を求めることについて承認し

ます。 

議案第８７号 専決処分の承認を求めることについて説明を

お願いします。 

松家教育主監 ＜区域外就学の承認について別紙資料にて説明＞ 

教育長 質疑はありますか。 

全委員 ありません。 

教育長 議案第８７号 専決処分の承認を求めることについて承認い

ただけますでしょうか。 

全委員 よろしい。 

教育長 議案第８７号 専決処分の承認を求めることについて承認し

ます。 

その他（１）教育委員会後援事業９．１０月分申請について説

明をお願いします。 

教育総務課長

兼学校給食セ

ンター所長兼

学校統合推進

室長 

９月に２件、１０月に１件の後援申請がございました。毎年申

請していただいておりますので、専決処分にて承認させていた

だきました。 

 

教育長 ご了承いただけますでしょうか。 

全委員 よろしい。 

教育長 （２）教育委員会研修について説明をお願いします。 

山田 ＜市外視察先（案）４コース及び市内視察について説明＞ 

伊藤（亮）委員 昨年度は、大変寒い時期でしたが、今年は、１１月に市外研修
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を実施されてはどうでしょうか。 

教育長  それでは、まず、市内研修を１月１７日でよろしいでしょう

か。 

全委員 よろしい。 

教育長 （案）２の一乗谷朝倉氏遺跡博物館は、昨年の１０月にオープ

ンした施設です。夏に伺いましたが大変すばらしい施設でした。

今後の歴史民俗資料館のオープンに向けて参考になるのではな

いかと思います。 

伊藤（亮）委員 それでは、１１月２９日に（案）２のコースは、いかがでしょ

うか。 

教育長 （案）２のコースでよろしいでしょうか。 

全委員 よろしい。 

山田 それでは、（案）２のコースで進めさせていただきます。 

教育長 以上、本日の日程をすべて終了しましたので閉会します。 

 【閉会 午後２時３０分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


